

# 非议声中抵美 迫切要求美方履行“延伸威慑”承诺 尹锡悦访美：双向奔赴？一厢情愿？

24日，韩国总统尹锡悦启程访美，对美进行为期7天的国事访问。恰逢韩美结盟70周年，又是韩国总统时隔12年后再次对美进行国事访问，尹锡悦为此行煞费苦心，不仅每天背英文稿到深夜，还将化身“首席推销员”力推经济外交。在访问前，尹锡悦针对乌克兰和台湾问题发表尖锐言论，也被外界视为向美递“投名状”。外界关注：尹锡悦此行能否如愿让韩美关系“更上一层楼”？此次出访又将给地区局势带来怎样的变量？



尹锡悦夫妇抵达华盛顿。

## 拼了：尹锡悦苦练英文

作为第二位受到拜登政府国事访问待遇的外国元首，也是时隔12年后再次受邀的韩国总统，尹锡悦对此次访问相当重视。

据韩联社报道，尹锡悦为期7天的国事访问安排得满满当当。韩国国家安保室第一次长金泰孝表示，尹锡悦此访将聚焦四大领域：请求美国明确对韩提供“核保护伞”，强化全球供应链和技术合作，支持两国青年一代交往，加强多边事务协作。

26日，尹锡悦将与美国总统拜登举行会谈。预计“尹拜会”上，双方将讨论朝鲜半岛问题、韩美经济安全合作、促进未来一代交流、多边事务协作等议题。当晚，拜登夫妇将主持白宫晚宴，欢迎尹锡悦夫妇的到访，韩美政界、商界要角都将悉数出席。

尹锡悦访美的另一重头戏，是27日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲。他将回顾韩美同盟70年历程，点明两国面临的挑战，提出两国未来同盟蓝图。

据韩媒报道，尹锡悦将用英文演讲，时长30分钟。为了在演讲中“打动美国的心”，尹锡悦煞费苦心，连日来苦练英语到深夜，为演讲倾注了大量心血。

分析人士认为，韩美双方都对此次访问做了充足准备。从形式上来看，尹锡悦此行意在进一步提升韩美同盟关系，确认韩美关系在其任期内达到新高度。

从实质上来看，尹锡悦此行将聚焦安全、经济、情报合作等多领域议题。

其中，美国对韩加强“延伸威慑”承诺将是尹锡悦此行的最大看点和重点。

“延伸威慑”是指美国将在盟国遭到核威胁或攻击时提供“核保护伞”，动用常规武器和导弹防御系统，像保卫本

土一样保卫盟国。

复旦大学国际问题研究院教授、朝鲜半岛问题专家方秀玉表示，尹锡悦政府上台后，朝韩矛盾不断升级。随着美韩军演不断，朝鲜也在增加导弹试射，双方恶性互动的结果不断叠加，让紧张局势达到新高度。因此，韩国迫切要求美方履行“延伸威慑”承诺。

上海社科院朝鲜半岛研究中心主任刘鸣表示，韩国期望美方作出实质性承诺，明确韩国能够具有相当于“准北约盟国”的核共享地位，即韩国能够参与核使用的过程，掌握所有的程序信息并参与反核演习。但美国方面可能不会满足这一点。此次访问中，双方可能会找到一个中间地位，美方也将提供更明确的许诺。

经济领域，韩美强化全球供应链和技术合作则是主要议题。

韩联社称，尹锡悦将作为大韩民国“首席推销员”力推经济外交。据悉，他将率领由122名商界巨头组成的“豪华阵容”一同前往，包括三星电子董事长李在镕、SK董事长崔泰源、现代汽车董事长郑义宣、乐天董事长辛东彬等韩国主要财团的核心人物。

尹锡悦还将出席多场商务论坛和圆桌会议，助力韩企对美投资和韩国招商引资工作。

刘鸣表示，韩美双方可能就美国的《通胀削减法案》和《芯片和科学法案》、亚太地区的供应链问题以及在关键技术上与中国“脱钩”问题进行讨论。美方希望韩国在中国市场方面服从美国，双方要进行协调而非竞争。

在网络合作方面，尹锡悦可能借访美之机，参与美国主导的所谓《互联网未来宣言》。刘鸣表示，双方可能会讨论升级韩美日情报合作，组建类似“五眼联盟”的情报共享机制。

## 风波：行前接连惹怒中俄

在出发访美之前，尹锡悦曾接受路透社采访进行预热。但此次采访却接连惹怒中俄两国，引发外交风波。

在接受采访时，尹锡悦声称台海局势紧张系试图以实力单方面改变现状导致，还声称“台湾问题是全球性问题”。该言论遭到中国方面强烈抗议。

在乌克兰问题上，尹锡悦则表示如果乌克兰平民在冲突中遭到大规模袭击，韩国对乌克兰的支持将不止于人道主义和经济援助。报道称，这表明尹锡悦为可能向乌克兰提供军援一事“打开了大门”，也标志着其首次改变反对军援乌克兰的立场。

尹锡悦在乌克兰和台湾问题上大放厥词，意欲何为？是否在向美国递“投名状”？

对此，刘鸣表示，通过路透社采访，韩国方面正在向中国释放信号，显示出韩国在涉台、涉南海

## 预测：加强向美“一边倒”？

尹锡悦煞费苦心向美示好，美国是否将“投桃报李”？

舆论指出，访问前的多则插曲让尹锡悦在临行前陷入尴尬境地。

近日，美军泄密情报文件显示，美方一直在对韩国政府进行监视监听。美国政府17日发布的《通胀削减法案》补贴对象则显示，销量靠前的韩国车企“全军覆没”。23日又有媒体爆料称，美国政府要求，如果中国禁止芯片制造商美光在华销售，韩国企业不得填补美光留下的市场缺口。

但对于美方种种损害韩方利益的做法，韩方却“淡然处之”。韩国民众对尹锡悦应对美国“监听门”不力、对日“屈辱外交”等感到不满。

对此，刘鸣认为，作为高度强调意识形态的“政治素人”，尹锡悦认为世界局势已经发生变化。韩国要想发挥全球枢纽国家的作用，只能紧跟美国，强化所谓民主同盟。为此，尹锡悦方面已经将韩国自身经济等利益降到次要地位。即使美国损害了韩国利益，尹锡悦政府依旧将追随美国、与美国保持同步视为最大战略

## 尴尬：行前遭遇美国“下马威”

就在尹锡悦乘坐的飞机还未起飞时，美国就给这些远涉重洋的客人来了个“下马威”。美国得克萨斯州马歇尔市陪审团22日就美国科技企业诉韩国三星电子的知识产权侵权案作出终审判决，裁定三星电子须支付罚金3.03亿美元。韩国舆论对此极为愤怒：三星电子今年一季度利润已持续缩水至6000亿韩元，竟然要向美国支付4000亿韩元。此外，韩国水利原子能公社向东欧出口核电的计划，也因在美国牵涉知识产权官司而告吹。

更有甚者，英国媒体23日报道，美国要求韩国政府敦促三星电子和SK海力士等韩国半导体企业，如果中国禁止美国存储芯片制造商美光在华销售，不得填补美光留下的市场缺口。

半导体是韩国经济的支柱产

问题上的明确变化。

刘鸣称，过去韩国往往通过巧妙措施，回避在台湾问题上的明确表态。但随着美国对韩进一步施压，韩国也希望投靠美国，取得美国心中和日本同等的盟国地位，换取核保护及一系列合作关系。因此，韩国在涉华问题上的表述也日益向日本靠拢。在乌克兰问题上，韩国过去担心俄罗斯，希望回避军援乌克兰。但在目前半岛局势吃紧、美日韩同盟升级的形势下，韩国也可能会有所让步。

方秀玉认为，韩美同盟一直是韩国外交的根基。尹锡悦政府上台后，对美进一步倾斜，在外交上也与美步调一致。为了换取美国的认可和支持，韩国某种意义上需要在外交方面满足美国，但这种做法需要有底线。尹锡悦此番作出违背历史事实的发言，不会对国家利益有利，只会起到反作用。

利益。

刘鸣表示，虽然尹锡悦政府的对日政策以及对“监听门”的处理，都在韩国国内遭受巨大非议，但检察官出身的尹锡悦“以强硬对强硬”、意识形态高度固化的特点，让他很难听进不同意见。韩国体制也决定了总统权力较大，在外交上较为独立，“从目前来看，韩国加强向美国‘一边倒’的形势不会发生变化。”

方秀玉也认为，尹锡悦此行的目的就是要让韩美关系“更上一层楼”。虽然韩美之间出现一些插曲，但一味想要靠近美国的尹锡悦政府已找出种种借口“灭火”，尽可能打压舆论、缓解气氛，为访问做准备。

舆论指出，目前韩国外交已站在十字路口。美韩同盟若进一步加强，将给地区局势带来怎样的变量？

刘鸣认为，韩国在台海等问题上的进一步表态，将让中韩关系今后面临新的风险。美韩同盟和美日韩同盟的进一步发展，也将打破原先东亚地区的平衡，给中国的国家安全利益带来严重损害。

业，去年约占韩国出口份额的五分之一，而中国是其重要市场。但在美国去年大幅强化对华半导体出口管制后，韩国半导体出口连续7个月下滑，库存堆积严重。今年3月出口额虽有回升，同比仍下滑34.5%。

三星电子去年曾宣布2000亿美元规模的在美投资建厂计划，以期获得巨额的美半导体补贴。但在补贴细则公布后，美国除要求三星电子等外部半导体企业提供现金流等商业机密信息外，还对其对华出口及投资作出严格限定，令韩国舆论产生被“坑杀”之感。

当韩美在半导体、电动汽车、电池等领域的经济纠纷尚没有任何进展时，韩国真的还要一边以邻为壑，一边一味对美示好吗？

据《解放日报》《新民晚报》

## 拜登正式宣布 竞选连任总统

新华社华盛顿4月25日电 美国总统、民主党人拜登25日正式宣布竞选连任美国总统。

拜登当天发布视频正式宣布竞选连任美国总统的决定，并把矛头指向所谓共和党极端势力，称美国仍处在“为国家灵魂而战”的斗争中，他需要更多时间“完成这项工作”。

拜登现年80岁。2020年美国大选，他击败时任美国总统、共和党人特朗普，并于2021年1月开始担任美国总统。

特朗普现年76岁，2022年11月，他宣布再次竞选美国总统，目前在民调中领跑其他共和党人。特朗普24日晚发表声明“炮轰”拜登，称拜登执政是灾难性且失败的。

美国2024年总统选举将于当年11月举行。美国全国广播公司新闻台最新一项全国民调显示，美国民众对拜登和特朗普再次对垒的兴致不高。

## 美佐治亚州检方 今夏决定是否指控 特朗普干预选举

据新华社电 美国佐治亚州富尔顿县地区检察官法妮·威利斯24日宣布，就前总统唐纳德·特朗普及其盟友涉嫌干预2020年总统选举事，她将于今年夏天做出是否提起刑事指控的决定。

据《亚特兰大宪法日报》报道，威利斯当天致信富尔顿县治安官、亚特兰大警察局长和当地紧急管理局局长，说将在7月11日至9月1日做出决定，希望各级政府机构做好协调，“确保执法部门准备好保护公众”。

在2020年总统选举中，时任总统特朗普在佐治亚州以不足1.2万票之差惜败民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登。一段特朗普与佐治亚州务卿布拉德·拉芬斯珀格的电话录音显示，特朗普暗示佐治亚州选举官员，他们或可帮忙“找出”足够选票，以推翻选举结果。

以录音为线索，威利斯2021年初开始调查特朗普及其盟友涉嫌违法的行为。

据《华盛顿邮报》报道，相关调查范围不断扩展，包括：特朗普密友鲁迪·朱利安尼等人向佐治亚州议员虚假宣扬选举舞弊；针对佐治亚州选举工作人员的威胁和骚扰；多名共和党人组成“另类选举人团”，妄图代表佐治亚州虚假确认特朗普在该州赢得大选。

特朗普律师团队今年3月向法院提交动议，寻求推翻特别大陪审团最终报告，同时要求禁止威利斯继续调查或起诉。威利斯需在5月1日前回应。

特朗普因“封口费”案受到纽约州检方34项伪造商业记录重罪指控，同时面临牵涉“国会山骚乱”和卸任时处理密件不当的另外两项联邦刑事调查。